
7IS10M8 Procenta ­ slovní úlohy.notebook

1

Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3075

Šablona: III/2

Sada: VY_32_INOVACE_7IS

Ověření ve výuce Třída: 8.A Datum: 12.10.2012

Pořadové číslo: 10



7IS10M8 Procenta ­ slovní úlohy.notebook

2

Předmět:

Ročník:

Klíčová slova:

Jméno autora:

Matematika

8. ročník

Mgr. Barbora Brzósková

Škola ­ adresa: ZŠ Mendelova, ul. Einsteinova č. 2871, Karviná

Procenta ­ slovní úloha

Anotace:

, ul. Einsteinova č. 2871, Karviná

Prezentace vhodná jako podpora přímé výuky, slouží k procvičení 
základních vědomostí a dovedností daného tématu.

Obrázek č. 1
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Úlohy můžeme řešit 3 způsoby:

PŘES 1 %

TROJČLENKOU

VZORCEM

Řešíme 3 typy slovních úloh na %:
Výpočet základu

Výpočet procentové části

Výpočet počtu procent
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UDĚLEJME SI V PROCENTECH JASNO  %

Obrázek č. 2

a.25% z 3 000 Kč =
b.20 %  z 250 Kč =
c. 12,5 % z 600 g =
d.50% z 320 hl =
e.1% z 5 000 m =
f. 10 % ze 70 kg = 

Takové příklady bychom měli zvládnout zpaměti:
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20 000 Kč

SLOVNÍ ÚLOHA 
NA PROCENTOVOU ČÁST

ŘEŠENÍ

Ve sboru je 550 žáků. 23% z nich je hochů. 
Kolik je hochů?

100% …
1% …
32% …

Obrázek č. 3
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20 000 Kč

SLOVNÍ ÚLOHA 
NA POČET PROCENT

Z 320 jablek bylo 65 shnilých. 
Kolik % jablek bylo shnilých?

100% …
1% …
x % …

Obrázek č. 4

ŘEŠENÍ
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20 000 Kč

SLOVNÍ ÚLOHA 
NA ZÁKLAD

ŘEŠENÍ

Z vysazených stromků se ujalo 600, což je 85%. 
Kolik stromků bylo přibližně vysázeno.

95% …
1% …
100% …

Obrázek č. 5
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Urči, která slovní úloha je na výpočet: 
základu (Z), 
na počet procent (%)
na procentovou část (PČ). 

ÚKOL:

Doplň zkratky ze závorek před slovní úlohu. Poté si zvol 4 slovní úlohy a řeš je 
postupem, který je ti nejbližší.

1. Ze 260 žáků školy chybělo 5%. Kolik žáků školy chybělo?

2. Cena 1 kg masa stoupla z 80 Kč na 100 Kč . O kolik procent 
původní ceny se zvýšila? 

3. Šaty byly zlevněny o 132Kč, což je 15% jejich původní ceny. 
Určete původní cenu šatů.

4. Kolik procent je 60 Kč z 300 Kč?

5. Oprava pračky stála 4 240 Kč. 64% z ceny bylo za součástky. 
Kolik korun stály součástky.

6. Kolik Kč činila hrubá mzda, jestliže 15% daň z ní byla 1140 
Kč?

7. Automobil Fabia zdražili z 266 000 korun na 281 000 korun. O 
kolik procent auto zdražili?

Z PČ%
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Vytvořeno v programu Smart Notebook 10.
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Metodika
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strana č. 3 ­ teorie ­  naladění na téma
strana č. 4 ­ pracovní list ­ pamětné počítání
strana č. 5 ­ pracovní list ­ SÚ ­ procentová část
strana č. 6 ­ pracovní list ­ SÚ ­ počet procent 
strana č. 7 ­ pracovní list ­ SÚ ­ základ
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